



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ

Πληροφορίες: Σ. Κασνακούδη, Μ. Τζωρτζάκη
Τηλέφωνα: 2131361278, 1220
FAX: 2131361388
e-mail: tada1.metanastefsi@ypes.gr
Ταχ. Δ/ση: Ευαγγελιστρίας 2
Ταχ. Κώδικας: 105 63

ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
Ανεξάρτητη Αρχή
Αρ. Πρωτ.: 45534/11.9.2014

Αθήνα, 11 Σεπτεμβρίου 2014
Αριθ. Πρωτ: οικ 45311

Προς: Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας
Δ/νσεις Αλλοδαπών & Μετανάστευσης

**Θέμα: «Δυνατότητα παράτασης προθεσμίας οικειοθελούς αναχώρησης σε πολίτες από Συρία, Ιράκ, Νιγηρία, Γουινέα, Λιβερία και Σιέρα Λεόνε»
Σχετ. Οι αριθμ. 37/2012 και 41/2012 εγκύκλιοι μας**

Σε συνέχεια των ανωτέρω εγκυκλίων, οι οποίες είναι εν ισχύ και λαμβάνοντας υπόψη τη διαμορφωθείσα κατάσταση στη Συρία και το Ιράκ που έχει ως αποτέλεσμα την αντικειμενική αδυναμία αναχώρησης από τη χώρα των πολιτών αυτών των χωρών, των οποίων τα αιτήματα απορρίπτονται ή ανακαλούνται για τυπικούς λόγους (π.χ. εκπρόθεσμα) από τις Υπηρεσίες Αλλοδαπών και Μετανάστευσης, σας ενημερώνουμε ότι για λόγους προστασίας και σε προσωρινή βάση, μπορεί να τους χορηγηθεί ο μέγιστος χρόνος παράτασης οικειοθελούς αναχώρησης, ήτοι μέχρι ένα έτος.

Ειδικότερα:

A) Σε περιπτώσεις που εκκρεμούν στις Υπηρεσίες Αλλοδαπών, προς έκδοση, αποφάσεις απόρριψης ή ανάκλησης άδειας διαμονής θα χορηγείται η προθεσμία οικειοθελούς αναχώρησης των τριάντα (30) ημερών και εν συνεχεία, κατόπιν σχετικής αίτησης παράτασης οικειοθελούς αναχώρησης του ενδιαφερόμενου, θα παρέχεται απευθείας με τη σχετική απόφαση ο μέγιστος χρόνος παράτασης οικειοθελούς αναχώρησης του ενός έτους.

B) Σε περιπτώσεις που έχουν ήδη εκδοθεί αποφάσεις απόρριψης ή ανάκλησης άδειας διαμονής είτε με την αρχική προθεσμία οικειοθελούς αναχώρησης των τριάντα ημερών (30) είτε με μικρότερη του έτους προθεσμία παράτασης οικειοθελούς

αναχώρησης θα πρέπει να ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι ώστε να υποβάλλουν σχετική αίτηση και να τους χορηγηθεί από την Υπηρεσία σας το υπολειπόμενο διάστημα μέχρι τη συμπλήρωση του ενός έτους.

Γ) Σε περιπτώσεις που έχει παρέλθει και το υπολειπόμενο διάστημα μέχρι τη συμπλήρωση του έτους και οι ενδιαφερόμενοι είχαν προηγούμενη άδεια διαμονής, έχουν δικαίωμα υποβολής αιτήματος για την υπαγωγή τους στις διατάξεις του άρθρου 19 του ν.4251/2014 για εξαιρετικούς λόγους.

Επισημαίνεται ότι σε περιπτώσεις, κατά τις οποίες υπάρχει κίνδυνος διαφυγής ή η αίτηση για νόμιμη παραμονή έχει απορριφθεί ως προδήλως αβάσιμη ή καταχρηστική ή ο πολίτης των υπόψη χωρών αποτελεί κίνδυνο για τη δημόσια ασφάλεια, τη δημόσια τάξη ή την εθνική ασφάλεια το χρονικό διάστημα της οικειοθελούς αναχώρησης μπορεί να είναι μηδενικό ή μικρότερο των επτά (7) ημερών και η σχετική αίτηση παράτασης οικειοθελούς αναχώρησης θα απορρίπτεται. Στην περίπτωση αυτή οι υπηρεσίες του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη έχουν αρμοδιότητα να σταθμίσουν εάν οι ενδιαφερόμενοι υπάγονται στη διαδικασία αναβολής απομάκρυνσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του ν. 3907/2011.

Τέλος και λόγω της τρέχουσας επιδημίας στη Δυτική Αφρική από τον αιμορραγικό πυρετό Εμπολα, η ανωτέρω πρακτική θα τηρείται κατ' αναλογία και σε πολίτες Γουινέας, Νιγηρίας, Λιβερίας και Σιέρα Λεόνε ως προς τη δυνατότητα μεγαλύτερου χρόνου παράτασης οικειοθελούς αναχώρησης, ο οποίος σε αυτές τις περιπτώσεις θα είναι έξι μήνες με δυνατότητα περαιτέρω κλιμακωτής παράτασης άλλων έξι μηνών, για την οποία θα ενημερωθείτε σχετικά από την υπηρεσία μας.

Εσωτερική διανομή:
Όλα τα Τμήματα

Κοινοποίηση

1. Υπουργείο Εξωτερικών
Γ4 Δ/ση Δικαιοσύνης, Εσωτερικών Υποθέσεων & Σενγκεν
2. Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη
Κλάδος Αλλοδαπών και Προστασίας Συνόρων/Δ/ση Αλλοδαπών
3. Συνήγορο του Πολίτη

